

تشیہادت حضرت عثمان

PAGE NO.

DATE: / /

حضرت عمرؓ کی موت کے بعد حضرت عثمان غنیؓ آپ کے جانشین منتخب ہوئے۔ دور عثمانی کے ابتدائی پانچ چھ سال امن و سکون میں گزرے۔ لیکن ان پانچ چھ سالوں کے بعد بغض و حسد رشک و رقابت کا خدہ بھی آیا۔ ان اندرونی تغیرات اور زیر دنی اسباب نے مملکت حضرت عثمان کے خلاف ایسا انقلاب پیدا کیا جس نے نظام خلافت کو درہم برہم کر دیا۔ اس انقلاب کے خارجی حالات حسب ذیل تھے۔

۱) حضرت عمرؓ کے دور اندیش تھے۔ انہوں نے اپنے زمانے میں قریش کو جن کے دل میں خلافت کا خیال پیدا ہو سکتا تھا مرہ سے باہر نہیں نکلنے دیا۔ لیکن حضرت عثمانؓ نے اپنے زمانے میں یہ قید اٹھا دی۔ یہ لوگ باہر نکلے تو خاندان رسالت کے تعلق سے لوگوں نے انہیں ہاتھوں پاؤں لپکا اور وہ ٹہری ٹہری جاگیروں کے مالک بن گئے۔ اسکا نتیجہ یہ ہوا کہ انہیں بھی اپنی جلالت شان کا احساس پیدا ہو گیا۔ اور مقتوم افواج نے ان سے خلافت کے خیال پیدا کر دیے۔

۲) بنی ہاشم خلافت کو اپنا مردونی حق سمجھتے تھے۔ ان میں اور بنی امیہ میں قویم چٹمک مکنی جو خلافت فاروقی تک رہی رہی اس کے بعد پھوٹا ہوا آئی۔

۳) حضرت عثمانؓ بڑے نرم فوا اور کنیبہ پرور تھے۔ اپنی جب خاص سے بنی امیہ کے

بڑی مدد کرتے تھے۔ اسی کتبہ پر وری میں اپنے ہفت سے گریزوں کو جن میں حکومت کی اہلیت نہیں
 تھی انکو حکومت نے ختم ہار چھدوں پر فائز کر دیا۔ اسی میں در عنوانی ہم لوگوں کو ملتہ جیسی کہنے کا
 موقع مل گیا۔

یہ اپنی حکومتی و سر سے حوت عثمان مصلیٰ در عنوانیوں سے چشم پوشی کر جانے لگے۔
 اسلئے در عنوانیاں بڑھی گئی اور حوت عثمان کے مخالفوں کو اعتراف کا موقع مل گیا جس
 کے ان نوجوانوں نے جنہیں آپ سے کوئی فائدہ نہیں پہنچتا تھا ملتہ جیسی کہنے شروع کر دی۔
 اور آپکی کتبہ پر وری کو نہایت بدنام شکل میں مشہور کرنا شروع کیا جسکا دوسروں پر نہایت
 برا اثر پڑا۔

ان حالات کے بناء پر یہودیوں کو جن کی حکومت اور مذہبی وقار
 کو اسلام نے مٹایا تھا بدلہ لینے کا موقع مل گیا۔ چنانچہ اس انقلاب کی اصل بانی یہی دولتوں
 قوس تھیں۔

ان مخالفین میں سب سے بڑا قہقہہ انگیز دشمن اسلام
 ایک نظام پر مسلمان لیکن منافق یہودی محمد اللہ بن سبا تھا۔ اسلام نے سب سے بڑا
 صدمہ یہودیوں کے مذہبی وقار کو پہنچا مٹھا۔ اسلئے وہ اسلام اور مسلمانوں کے سب سے بڑے دشمن
 تھے اور کھربوں کے زمانے سے ہی اسکی بیخ کنی کے واسطے کئی کئی کھرب فاروقی تک انلو اس میں
 کامیابی حاصل نہیں ہوئی لیکن عثمان کے زمانے میں جب نظام فلاح میں وہ استواری

باقی نہیں رہی تو حضرت عثمانؓ کے خلاف ننگہ چینی شروع کر دی۔ اس نے عبد اللہ بن سبا کو
 دہریوں کی پرانی محاورت کھانے کا موقع مل گیا۔ عبد اللہ بن سبا بہت خیم اور سازشی
 تھا اسلئے اس نے اسلام کا لباس پہن کر حضرت عثمانؓ کو در حقیقت اسلام کے خلاف ایک
 وسیع سازش شروع کر دی۔

نبی امیر اور نبی ہاشم میں پرانی دشمنی چلی آ رہی تھی

اسے کچھ تو اسلام نے دیا دیا تھا لکن یہ دشمنی دلوں میں فتنہ نہیں ہوتی تھی۔ دلوں
 میں جب اس آگ کو سب سے پہلے عبد اللہ بن سبا نے بھڑکایا اور اسلام کے لباس کے
 اندر عثمانؓ اور نبی امیر کے خلاف پروکینڈرہ شروع کر دیا اور اپنے حال میں سادہ لوح
 مسلمانوں کو پھسانے لگا۔ عبد اللہ کہتے تھے کہ رسولؐ سے علیہ السلام کی طرح ایک دن
 میں دنیا میں دوبارہ تشریف لائیں گے اور یہ نبی کا ایک وہی ہونا ہے۔ رسولؐ کے
 وہی خوت علیؑ ہیں۔ رسولؐ کی وصیت کو پورا نہ کرنے والے ظالم ہیں خوت عثمانؓ
 نے ظلم سے خلافت حاصل کی۔ اس طرح عبد اللہ بن سبا طرح طرح کی فتنہ انگیز مانیوں
 لکھ لکھ کر مسلمانوں کو بھڑکاتے تھے۔

بزرگانِ ملت جب ایک دوسرے کے غیر خواہ ہوں تو امت

میں کوئی فتنہ برپا نہیں ہوتا جب ایک دلوں میں محبت کے بجائے نفرت پیدا

ہو جائے تو فتنہ گروں کو موقع مل جاتا ہے۔ یہی حال اس وقت روسا محمد میں کامی
 تھا۔ ان میں سے بعض حضرت عثمان کے حق میں ایسے الفاظ استعمال کرتے تھے۔
 جن سے انہی تکفیر ہوتی تھی۔ روسا کی ان قہارت آمیز باتوں کا اثر عوام پر نہیں
 پڑا۔ انہی دنوں سے خلیفہ اور خلافت کی عظمت جانی رہی۔ یہاں تک کہ ایک شخص
 نے ایک روز انہوں کو اس معاملہ کو توڑ کر پھینک دیا۔ جیکو یا تو میں لے کر حضرت عثمان
 مسجد نبوی کے منبر پر فطوح پڑھا کرتے تھے۔ حضرت عثمان علم و صبا اور نیک نوازی
 میں ہمیشہ سے مشہور تھے۔ اور وہ اس سے ہمیشہ خائف رہتے تھے کہ کسی فتنہ کا
 آغاز نہ ہو۔ اسی لئے اکثر امور میں چشم پوشی کرتے تھے اور نرمی سے کام لیتے
 تھے۔ انکی نرمی کا ناجائز فائدہ اٹھا کر فتنہ گر لوگوں میں بدگمانیاں پھیلانے
 لگے۔ چنانچہ حضرت عثمان کو اندام اراڑنے کے موقع پر منصف طور پر یہ مشورہ
 دیا تھا کہ ان مفسدوں کی گوشمالی کی جائے۔ لیکن انہوں نے سختی کو پسند نہیں
 کیا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ فتنہ اور بڑھنا لگتا۔ جو جب وہ گوں مرینہ آئے تو وہاں بھی اہل
 نے یہی کہا کہ انلو بکرہ کر قتل کر دیجئے لیکن انہوں نے اس وقت بھی کچھ نہیں کیا۔
 محمد اللہ بن سبا جو اس تمام فتنہ کا بانی تھا
 اسکی اصل نرخی یہی تھی کہ مسلمانوں میں سیاسی تفرقہ ڈال کر ان کو

ہر باگردے۔ اس نے اس زمانہ کے نیک اور سادہ لوح دل عوام کو اپنے دام میں
بچھنا لیا اور یہ بھی لوگ ظلیف کے مخالف ہو گئے۔ انہوں میں یہ تھا کہ اس فساد انگیز
جماعت کے طرف آئیں کے رہنماؤں سے بھی ہر وقت توجہ نہیں لی۔ آخر کار اس کا
نتیجہ یہ ہوا کہ ایسے عظیم الشان مندر کا دروازہ کھل گیا جو پوری تباہیوں کا موجب ہوا
حضرت عثمان کو اپنی شہادت کا پورا یقین تھا اور آپ
عبر و استقامت کے ساتھ ہر وقت اسکے منتظر رہتے تھے اس لئے باغیوں کی سرگرمی کو دیکھ کر
آپ نے بھی شہادت کی تیاری شروع کر دی۔ جمع کے روز روزہ رکھا ایک یا سبھامہ جسے
آپ نے کہی نہیں لیکن سبھامہ زیب سن گیا اور مملکت کلام پان میں مہروف ہو گئے۔ باغیوں نے
پہلے گور کے دروازے میں آگ لگا دی اور اسکو گرا کر اندر گھسی گئے۔ بعض لوگ ابن فرات
کے مکان میں جو ظلیف کے پیروسی تھے گور کے داخل ہو گئے۔ عثمان نے یہ حالت دیکھ کر اپنا
معاملہ فدا کے سپرد کر دیا۔ کچھ لوگ انکی مرد کے لئے آئے تھے لیکن انکی تعداد اتنی کم تھی کہ ان
سے کچھ نہیں ہو سکتا تھا۔ پہلے باغیوں کی ایک جماعت انکی طرف آئی جیسی میں محمد بن ابوبکر
تھے لیکن اس نے قتل نہیں کیا۔ جو مہر لوں کا سردار بیٹیا اس نے چوڑے سے وار کیا
اسکے بعد سودان نے ملو امار دی۔ عثمان کی وفادار بیوی نائلہ ملواری کی وار
روکنے کے لئے آئی اور گر پڑی۔ سودان کی ملواری سے انکی ایک بیٹی

کٹ گئی۔ پھر کسی تیسرے شخص نے خلیفہ کی گردن من سے جدا کر دی اس کے بعد باغیوں

نے ہنگو کا سارا مال لوٹ لیا اور مدینہ میں انکو قتل کا اعلان کر دیا۔

یہ عجیب بات ہے کہ ان باغیوں نے قتل کے بعد عشاق کے

دخنی کی بھی اجازت نہیں دی۔ نہ ہی مشعل سے مخفی طور پر رات کو چھینے آدھوں نے

لے جا کر انکو دفن کیا۔

==